Recurso para revisao da questao 07
Rita de Cassia Sousa

O recurso foi indeferido conforme descriminado a seguir.

QUESTAO 07- Qual o volume de 4cido sulfiirico necessdrio para reagir com 10 gramas

de hidréxido de s6dio 100% puro. Dados do acido sulfarico: d = 1,8 g/mL; 95% de pureza.

(a)
(b)
(©)
(d)
(e)

1,32 mL
2,64 mL
5,78 mL
6,81 mL
7,16 mL

Gabarito: (e)

Quando o dacido é puro, o volume calculado tem a quantidade de moléculas

necessarias para reagir completamente com a base. Quando o dacido nao é 100% puro,

significa que além do acido contém outras substdancias presentes, necessitando maior

volume da mistura (dacido mais impurezas) para atingir o numero de mols do acido

necessario para reagir completamente com a base.



Recurso para revisdo das questdes 09 e 10
Aline Nascimento

O recurso foi indeferido conforme descriminado a seguir.

QUESTAO 09

A teoria dos orbitais moleculares (TOM) surgiu como mais uma ferramenta para
explicar a formacao das ligagdes quimicas, assim como a teoria da ligacao de valéncia,
explica através da hibridiza¢do. Porém, a TOM tem suas bases amparadas pelas fungdes
de ondas advindas da mecanica quantica a qual ofereceu todo o respaldo para essa teoria.
Com base nesse raciocinio use todo seu conhecimento para explicar as ligagdes quimicas
através dessas duas teorias, demonstrando as diferen¢as entre ambas; inclusive

explicando por que a molécula do Oxigénio (Oz) ¢ paramagnética.
A resposta correta para esta questdo deveria abordar os seguintes pontos:

[-Descrever os fundamentos bésicos da TLV e TOM, com exemplos. Para TLV descrever
a sobreposi¢ao frontal ou lateral dos orbitais atomicos, para a formacao das ligacdes e
7, respectivamente. Para TOM descrever a superposic¢ao de orbitais atdmicos para formar

os orbitais moleculares, mostrando a interagdo ligante e anti-ligante.

Descreveu apenas alguns fundamentos corretos (das duas teorias) e se deteve a molécula

do oxigénio. Assim, conquistou apenas 0,5 ponto (mdximo 1,0).

II-Escrever a diferenca entre TLV e TOM, explicando principalmente que a primeira
assume que os elétrons, na ligacdo, estdo localizados entre dois atomos ligados, enquanto

a TOM assume que os elétrons pertencem a molécula como um todo.
Nao mencionou corretamente as diferencas. 0,0 ponto (mdaximo 0,5)

IlI-Desenhar o diagrama de niveis de energia dos orbitais moleculares e explicar o

paramagnetismo da molécula de O».

O diagrama escrito esta correto e a justificativa também. Pontuagdo maxima 0,5 ponto.



Recurso para revisao das questdes 09 e 10
Gidiangela Cecilia C. da Silva Lima

Recurso foi indeferido para questao 09 e improcedente para a questao 10, conforme

descriminado a seguir.

QUESTAO 09

A teoria dos orbitais moleculares (TOM) surgiu como mais uma ferramenta para
explicar a formagao das ligacdes quimicas, assim como a teoria da ligacao de valéncia,
explica através da hibridizagdo. Porém, a TOM tem suas bases amparadas pelas fungdes
de ondas advindas da mecanica quantica a qual ofereceu todo o respaldo para essa teoria.
Com base nesse raciocinio use todo seu conhecimento para explicar as ligagdes quimicas
através dessas duas teorias, demonstrando as diferencas entre ambas; inclusive

explicando por que a molécula do Oxigénio (O2) € paramagnética.
A resposta correta para esta questdo deveria abordar os seguintes pontos:

I-Descrever os fundamentos basicos da TLV e TOM, com exemplos. Para TLV descrever
a sobreposi¢ao frontal ou lateral dos orbitais atobmicos, para a formagao das ligagdes c e
7, respectivamente. Para TOM descrever a superposi¢ao de orbitais atobmicos para formar

os orbitais moleculares, mostrando a interagao ligante e anti-ligante.
Descreveu alguns fundamentos corretos e outras informagoes erradas. 0,5 ponto.

II-Escrever a diferenca entre TLV e TOM, explicando principalmente que a primeira
assume que os elétrons, na ligagdo, estao localizados entre dois a&tomos ligados, enquanto

a TOM assume que os elétrons pertencem a molécula como um todo.
Nao mencionou corretamente as diferencgas. 0,0 ponto

III-Desenhar o diagrama de niveis de energia dos orbitais moleculares e explicar o

paramagnetismo da molécula de O».

O diagrama escrito ndo estd correto e a justificativa errada. Afirmou inclusive que a
molécula de O: é paramagnética segundo a TLV, mas somente a TOM consegue justificar

essa propriedade. 0,0 ponto

QUESTAO 10: 4 questdo foi considerada correta e a pontuacdo maxima dada. 2,0
pontos.



